

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 16-4/21-2/5
FPA 338 XXVII
Podgorica, 24. decembar 2021. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 24. sjednice održane 22. i 23. decembra 2021. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOG ZAKONA O REPROGRAMU PORESKOG POTRAŽIVANJA, sa amandmanom Vlade (16-4/21-2/2)

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje predstavnice predlagača zakona, upoznao da će se Zakonom o reprogramu poreskog potraživanja, svim pravnim i fizičkim licima koji se suočavaju sa problemom nelikvidnosti i nijesu u mogućnosti da izmire dospjele poreske obaveze usljed negativnih efekata na poslovanje izazvanih epidemijom Covid-19 virusa, pružiti podsticaj u rješavanju njihove situacije u pogledu plaćanja poreskih obaveza, odnosno da se njihov poreski dug reprogramira u najviše 60 mjesečnih rata, u zavisnosti od iznosa duga. Saopšteno je da je u pitanju opšta mjera, što isključuje elemente državne pomoći.

Na Odboru je konstatovano da je ovim predlogom zakona predviđeno da se poreskim i neporeskim potraživanjima, koji se mogu odložiti, smatraju: porez na dobit pravnih lica, porez na dohodak fizičkih lica, porez na dodatu vrijednost, doprinosi za obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje, doprinosi za obavezno zdravstveno osiguranje, doprinosi za osiguranje za slučaj nezaposlenosti, doprinosi Fondu rada, koncesione naknade, porez na promet nepokretnosti i porez na kafu. Takođe, se predloženim propisom predviđa mogućnost odricanja od strane države naplata zatezne kamate na sve dugove poreskog obveznika, a samo plaćanje poreskog duga se dodatno odlaže.

Ukazano je da se amandmanom (16-4/21-2/2), koji je podnijela Vlada Crne Gore, propisuje rok do kojeg poreski dužnik mora podnijeti zaostale poreske prijave kako bi koristio pravo na reprogram, i obuhvata reprogram odobren propisima o državnoj pomoći. Odbor je konstatovao da je amandman postao sastavni dio teksta predloga zakona.

Tokom sjednice pojedini poslanici su ukazali da je način rješavanja poreskog potraživanja kroz reprogram definisan još 2016. godine i to po uzoru na model Letonije, te da se predlogom zakona vrše samo određene korekcije u djelovima implementacije.

Poslnici su iskazali interesovanje povodom: stanja poreskog duga; iznosa smanjenja poreskog duga po osnovu implementacije važećeg zakona; broja ukinutih rješenja po osnovu neplaćene tri rate kroz reprogram; broja privrednih subjekata čiji je poreski dug ostao a rješenje im je ukinuto; i dr.

Takođe, postavljeno je i pitanje da li je državni organ nadležan za poslove poreza pokretao proceduru stečaja za privredne subjekte kojima su rješenja ukinuta, te da li će po novom zakonu moći da se prijave i oni kojima je rješenje ukinuto a nije im pokrenut stečajni postupak.

Odbor je, nakon izjašnjenja, sa osam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o reprogramu poreskog potraživanja.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Vladimir Joković.

СЕРБИЈА
РЕПУБЛИКА
ЦРНА ГОРА
ПРЕДСЈЕДНИК ОДБОРА
Vladimir Jokovic

